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第十四章　概率
知识要点
　　1. 随机事件的有关概念，古典概型；互质事件、互相独立事件的概念及其概率；n次独立重复试验概型，集合概型。
　　2.离散型随机变量的概率分布及其期望与方差。
　　3.正态分布的概率密度函数及其正态曲线；标准正态分布与非标准正态分布概率间的关系。

　　课堂用题
　　1. 从一批产品中取出三件产品，设A=“三件产品全不是次品”，B=“三件产品全是次品”，C=“三件产品不全是次品”，则下列结论正确的是 （ ）。
　　[答疑编号911140101]
　　A.A与C互斥
　　B.B与C互斥
　　C.任何两个均互斥
　　D.任何两个均不互斥
　　2. 甲、乙两个下棋，甲获胜的概率为40%，甲不输的概率为90%，则甲、乙下成和棋的概率为 （ ）。
　　[答疑编号911140102]
　　A. 60%
　　B. 30%
　　C. 10%
　　D. 50%



　　3. 同时投掷大小不同的两颗骰子，所得点数之和是5的概率是 （ ）。
　　[答疑编号911140103]
　　[image: image1.png]



　　解：1+4，2+3，3+2，4+1
　　 ∴P（A）[image: image2.png]



　　 选C
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　　4. 有五条线段长度分别为1、3、5、7、9，从这5条线段中任取3条，则索取3条线段能构成一个三角形的概率为 （ ）。
　　[答疑编号911140104]
　　[image: image4.png]



　　解：（3、5、7）、（3、7、9）、（5、7、9）
　　[image: image5.png]



　　选B
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　　5.如图是一个边长为4的正方形及扇形（见阴影部分），若随机向正方形内丢一粒豆子，则豆子落入扇形的概率是 （ ）。
　　[答疑编号911140105]
　　[image: image7.png]
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　　 6.甲、乙两个人下棋，每下3盘，甲平均胜两盘，某日两人要下5盘，则甲至少胜3盘的概率为________。
　　[答疑编号911140106]
　　解：∵甲胜乙概率[image: image10.png]


，甲不胜乙概率为[image: image11.png]
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　　7.甲乙两人各进行一次射击，甲、乙击中目标的概率分别是：0.6和0.8
　　[答疑编号911140107]
　　求：（1）两人都击中目标的概率。
　　（2）恰有一人击中目标的概率。
　　（3）至少有一个人击中目标的概率。
　　解：设甲击中目标为事件A，乙击中目标为事件B，则P（A）＝0.6，P（B）＝0.8
　　（1）P（A·B）＝P（A）·P（B）＝0.6×0.8＝0.48
　　（2）P（A· 12B'> + 12A'> ·B）=0.6×0.2+0.4×0.8=0.44
　　（3）1-P（ 12A'> · 12B'> ）=1-0.4×0.2=0.92
　　 答：略。
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　　课堂用题
　　1.已知某随机变量x服从的概率分布列如图，则随机变量x 的方差Dx等于_ 。
　　[答疑编号911140201]
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　　2.在10件产品中，有3件一等品，4件二等品，3件三等品。从这10件产品中任取3件，求：
　　[答疑编号911140202]
　　（Ⅰ）取出的3件产品中一等品件数X的分布列和数学期望；
　　（Ⅱ）取出的3件产品中一等品件数多于二等品件数的概率。
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　　（Ⅱ）设取出的3件产品中一等品件数多于二等品件数为事件A
　　 [image: image23.png]
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　　3.从集合{1，2，3，4，5}的所有非空子集中，等可能地取出一个。
　　[答疑编号911140203]
　　（1）记性质r：集合中的所有元素之和为10，求所取出的非空子集满足性质r的概率；
　　（2）记所取出的非空子集的元素个数为 的分布列和数学期望E 
　　 解：（Ⅰ）设所取出的非空子集满足性质r为事件A
　　 满足性质r的集合为：{1，2，3，4}，{1，4，5}，{2，3，5}
　　[image: image25.png]



　　（Ⅱ）
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　　4.甲、乙二人进行一次围棋比赛，约定先胜3局者获得比赛是胜利，比赛结束，假设在一局中，甲获胜的概率为0.6，乙获胜的概率为0.4，各局中比赛结果相互独立，已知前2局中，甲、乙各胜1局。
　　[答疑编号911140204]
　　（Ⅰ）求甲获得这次比赛胜利的概率；
　　（Ⅱ）设 表示从第3局开始到比赛结束所进行的局数，求 得分布列数学期望。
　　 解：（Ⅰ）设甲获得这次比赛胜判为事件A。
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　　5. 设进入某商场的每一位顾客购买甲种商品的概率为0.5，购买乙种商品的概率为0.6，且购买甲种商品与购买乙种商品相互独立，各顾客之间购买商品也是相互独立的。
　　[答疑编号911140205]
　　 （Ⅰ）求进入商场的1位顾客购买甲、乙两种商品中的一种概率；
　　 （Ⅱ）求进入商场的1位顾客至少购买甲、乙两种商品中的一种的概率；
　　 （Ⅲ）记 表示进入商场的3位顾客中至少购买甲、乙两种商品中的一种的人数，求 的分布列及期望。
　　 解（Ⅰ）设进入商场的1位顾客购买甲、乙两种商品中的一种为事件A
　　 ∴P（A）=0.5×（1-0.6）+0.6×（1-0.5）=0.5
　　 （Ⅱ）设进入商场的1位顾客至少购买甲、乙两种商品中的一种为事件B
　　 ∴P（B）=1-（1-0.5）（1-0.6）=0.8
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